



浙江政法英模践行新时代使命 先进事迹报告会在杭州举行

王成国杨青玖林贻影安大钧出席

本报记者 陈卓 陈立波

本报讯 6月11日下午,省委政法委联合省政法各单位、武警浙江总队在杭州举办“忠诚铸魂 为民担当”浙江政法英模践行新时代使命先进事迹报告会。省委常委、政法委书记王成国,副省长、省公安厅厅长杨青玖,省检察院检察长林贻影,武警浙江总队司令员安大钧出席报告会。

报告会分为忠诚担当、法治为基、人民至上和薪火相传四个篇章。台州市公安局交通管理支队直属二大队一中队副中队长吴锦涛,讲述了沈海高速台州段猫狸岭隧道“8·27”起火事故处置组《我们的逆行》,那11分钟内疏散52辆车和100余人惊心动魄;省国家安全厅宣讲员以《赴一场没有硝烟的战斗》讲述了新时代国安战士忠诚履职、许党报国,以无名之名在神秘、神奇、神圣的隐秘战线上作出的特殊奉献;武警浙江总队机动支队特战大队小队长赵战胜用《军人生来为“战胜”》的慷慨激昂,还原了“特战全能精兵”的心路历程;湖州市南浔区人民法院未成年人案件综合审判庭庭长沙鋆,将“陪伴式未成年人司法”工作机制帮助352名孩子重回人生正轨的故事,精心凝练《变成一束光》;舟山市人民检察院第五检察部主任陈俊,凭海岛公益诉讼检察官的勇于探索和善啃硬骨头,一步一步推导出《我的答案》;松阳县委政法委三级调研员李文军,以《一泓清水映初心:用法治与温度浇灌共同富裕之花》为题,将扎根信访、维稳战线十余年的“严”与“精”娓娓道来;绍兴市柯桥区司法局钱清司法所所长丁周权,分析总结参与指导的2000余件矛盾纠纷调解和99.7%成功率后,打磨出了《拉近群众距离的三把“钥匙”》;杭州市公安局富阳区分局城南派出

所民警金晨昊、衢州市公安局交通警察支队集聚区大队花园中队一级警员汤淑琦,追忆他和她父亲的事和光,也将信仰和思念镌刻为《终于我成为了你》……

报告团成员的讲述情感真挚、语言质朴,全面展示了全省政法系统干警多年来沿着习近平总书记指引的道路砥砺前行,以“最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象”的新时代政法忠魂,一体推进更高水平平安浙江、法治浙江建设的动人风采和奋进之姿。

报告会引起与会人员强烈共鸣,现场不时响起热烈掌声。大家表示,这场报告会是深入践行习近平法治思想、习近平总书记关于政法工作的重要指示的具体举措,也是一堂生动且深刻的党课,要在学习先进中坚定理想信念,在对标榜样中践行使命担当,切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动上,以政法工作新成效支撑和服务奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

报告会以视频会议形式举行,省主会

场设在省人民大会堂。省纪委监委驻省委办公厅纪检监察组组长;省委政法委机关、省政法各单位领导班子成员,武警浙江总队分管领导;省委政法委机关、省政法各单位干警代表在主会场参会。省直有关单位分管领导应邀参加。各市、县(市、区)设分会场,共11000多人收看。

相关报道详见今日2版



第六届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛圆满落幕



通讯员 高艺炯

本报讯 光影镌刻清廉底色,匠心诠释使命担当。6月11日,“光影@廉映于心”第六届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛颁奖活动在杭州良渚举行。本次活动由中国纪检监察杂志社、浙江省纪委监委、浙江省教育厅、浙江省文联、中央广播电视台总台浙江总站、浙江日报报业集团、杭州市纪委监委、中共杭州市余杭区委主办,余杭区纪委监委、浙江法治报社、浙江省电影家协会、浙江传媒学院承办。

本届颁奖活动采用“玉琮放映厅”形式,融合了颁奖仪式、对话访谈、创作研讨和廉洁教育等。活动现场,118部获奖作品一一揭晓。其中,微电影《角色》《铃》、微视频《手》《名字》摘得金奖桂冠。

由杭州余杭文化旅游投资集团有限公司报送的作品《角色》,拿下微电影类金奖、最佳摄影奖。影片以极具现实冲击力的叙事,揭示了一场精心编织的“情感式围猎”,如一记警钟,振聋发聩地警示广大党员干部。微电影类金奖、最佳编剧奖作品《铃》,由广东省深圳市福田区纪委监委报送,影片以“铃响警醒”为隐喻,讲述未来少年为挽救身陷囹圄的爷爷,穿越时空赠予其具有腐败预警功能的铃铛,提醒广大党员干部心中要“警铃长鸣”。

由黑龙江省鸡西市纪委监委等单位报送的作品《手》,以极具视觉张力的肢体语

言为叙事核心,斩获微视频类金奖、最佳视觉效果奖。影片以“手”为镜,用手部特写与肢体语言呈现出贪腐的具象化表达,诠释“伸手必被捉”的纪法逻辑。由广西大学报送的作品《名字》获微视频类金奖,该片以青年成长蜕变为主线,展现“变的是名字称谓,不变的是品格底线”的清廉价值观,引发广泛共鸣。

本届获奖作品还包括许多扎根现实生活、构思新颖、叙事生动的优秀作品。

本届颁奖活动突破传统模式,依托裸眼3D技术,虚拟数字人“小玉琮”灵动跃出,与专业主持人联袂搭档,为活动注入鲜活科技感与盎然生趣。三大篇章,廉韵纷呈,多维度展现廉洁文化的时代价值。除了颁奖环节,活动现场还邀请了影视专家、高校学者、创作团队代表等围绕“AI赋能影视创作”“小成本创新创作”等话题展开研讨;观众现

场点映金奖作品。此外,情景音诗画《穿越时光的廉音》,灵感源于本届大赛AI制作获奖作品《良玉传奇》,融合浙江音乐学院老师叶炫清原创歌曲《玉琮》,演绎跨越时空的廉韵交响;国家级非物质文化遗产——陕北说书的青年表演艺术家柴宏,现场演绎作品《清风扬兮》,说书的内容均来自本届大赛与落实中央八项规定精神有关作品,以朗朗书声传递廉洁清风。活动最后,主持人宣布第七届“玉琮杯”大赛正式启动。

自2019年起,“玉琮杯”大赛已连续成功举办六届,累计收到参赛作品8900余部,其中本届大赛共收到参赛作品2493部,微电影、微视频作品数量均较上届大幅增长,题材更加广泛、传播形式更为丰富,已经逐步成长为极具浙江辨识度和全国影响力的廉洁文化品牌。

相关报道详见今日4、5版